YerBpTa roguHa

1. [To ncdpiame Ha Tpu mocsezoBaTeTHU OpOoja, O/1 HU3aTa Ha npupoaHu OpoeBu o 1
JI0 2021, YTBPAEHO € JIeKa apUTMETHUUKATa CpeINHA Ha MPeocTaHATUTe OPOEBU € mes
6poj. Oxgpenu ru 6poeBuTe Kou 6miie ucpiieHu.

Pemienue. 30upoT Ha cuTe NOPUPOAHU OpoeBH O 1 [0 2021 H3HECYBa

S = W:ZOZI-IOH. Heka x-1, x u x+1 ce ucdpieaure 6poeBu. Toram

apuUTMeTHYKaTa Cpe/InHA Ha IMpeocTaHaTuTe OpoeBU BO HU3aTa Ke buze:
N = 2021-1011=(x-1+x+x+1) 2021-1011-3x

2021-3 2018
Ha Bosememe 3amena x=1011+y, xkazme —1009< y<1009. Bo mociegHuoT mU3pas

nobusame

2021-1011-3(1011+y) 2018-1011-3y —1011 3y

N= _2y
2018 2018 2018
Cnopen ycyI0BOT Of1 33/1a4aTta, oBa Tpeba Ja e mesn 6poj. Ho o1 orpaHmyyBameTo 3a 'y
“MaMe JOTIOJTHUTETHO JIeKa 33y 3

2 2018 2

[lenrun OpoeBH BO OBOj HMHTEpBaJ ce -1, O U 1, o Kazae cieau Aeka y=0 e
e/INHCTBEHaTa MOKHa BPEeAHOCT 3a Y. 3Hauu, ucdpieHure 6poeBu ce 1010, 1011 U
1012.

(3abeaemka. [To yrBp/ryBame Ha u3pas3oT 3a IN, BpeTHOCTa Ha X MOJKe /ia Ce O/Ipeau
U €O JINPEKTHA OIleHKa Ha N 1 KOpPHCTeHe Ha YCI0BOT 3a 11eJ1 6poj).

2. [Tomery rpyma ox n Jyfe mocrojat 2021 B3aeMHH npujaresicTBa (IIPUjaTeICTBOTO
e cumerpruyHa pesanuja). [To3HaTo € Jleka HE MOCTOUW JIMYHOCT CO IMOBeKe o7 45

IIpUjaTesy, Kako U JieKa MOCTOU JINYHOCT KOja UMa TOYHO 45 mpujarenu. AKO €O X,
ro 0O3HaYMMe OpPOjOT Ha IIpUjaTe I KOU TH UMa k -TaTa JJUYHOCT, IOKAKU JIeKa BaXKH:
X+ x +...+x, £2024n+2018.

Pemenue. bujiejku mocTou JIUYHOCT KOja UMa 45 MIPHUjaTesIH, jacHO € ieKa n > 46.
Op ycsioBuTe Ha 3a7jadaTa 3akjiaydyBaMme x, <45 u x, +..+x, =2-2021=4042. OrTyKa
JlobuBame:
xp—x, =x (x, —1)<45-(45-1)=1980 3a k=1,...,n. (1)
On x, +...+x, =4042 u (1) cieyBa feka
X4+ X 19807+ (x, +...+ x,) = 19801+ 4042.

OcranyBa ga gokaxeme zeka 1980n + 4042 <2024n+ 2018, IITO € €KBUBAJIEHTHO CO
n = 46.

3. Hajziu ro 1ieHTApoT Ha KPY>KHUIIA CO PAJINyC r, KOja ja ceye ceKoja KPY>KHHUIIA IIITO
MuHyBa HU3 ToukutTe (—1,0) u (1,0) moz aros oz 90°. /IBe KPY>KHUIIU ce cedaT 0] aroJl
o, JOKOJIKY aroJjioT KOj O (bopMHpaaT TAHTEHTHUTE IIOBJICYEHHU BO IIpeCeuHaTa TOYKa Ha
KPY’KHUITUTE € (.

Pemrenue. Ako JlafieHa Kpy>KHHUIlA MUHYBa HU3 Toukute (—1,0) u (1,0), HEJBUHUOT

I[eHTap JieXku Ha Yy-ockarta. Jla ro o3Hauume oBOj IieHTap co O(0,q). Toram
paBeHKaTa Ha IIPOU3BOJIHA KPY»KHHIIA K Koja MuHyBa HU3 (—1,0) u (1,0) rimacu



K: x> +(y-q)* =¢*+1, K((O,q);\/qu). (1)

Cera, na 3abenexume neka ase kpyxuutu K, (O;;r;) u K,(O,;1,) ce cedar 1oz mpas
aroJi, aKo ¥ CaMO aKO BaXKH:

2

ri+r;=0,0, ,xane 0,0, e pacrojanuero Mefy HUBHUTE IEHTPH.  (2)

Heka uenTapoTr Ha KpyKHULLara co paguyc r >0,

KOja ja ceue MPOM3BOJIHA KPYKHHUIA oA 00auK (1)
IO/, arojl oj 90° ce Haora BO Toukata (a,b). On

paBeHKara (2) umame:
r’+q°+1=a’+(b—q)°, 0OIHOCHO
P +l=a"+b*-2bq.
[ToceaHoTO paBeHCTBO Tpeba /1a BaskKu 3a MPOU3BOJIHO (, I1a CO HM3eHAUyBaibe Ha
2b=0

rPHl=d*+b*

IIOJIMHOMUTE O ABETE CTPAHU I'O I[O6I/IBaMe CHUCTEMOT: {

Herosoro pemenne e b=0,a=2r*+1.
3Hauu, [eHTapoT Ha 6apaHaTa KPy>KHUIA e BO Toukara (vVr° +1,0) mwin (—/r> +1,0).

4. Hexa {a,}" e Husa nepunupana Ha c1€AHUOT HAYUH:

a=2a=5ua,,=05-n)a,, +G+n’)a, 3an>1.

Janu nocrojaT IpuUpoiHU OpOeBU /1,1 U ¢ 32 KOU BaXKU 4, -a, =a,?

Pemienue. [IpBuTe HEKOJIKY YWICHOBU Ha /jaJieHaTa HU3a ce 2,5,32,—31,1706, ...

Co momo1r Ha MaTeMaTH4YKa UHAYKIHUja ke JoKa)keMe Aekaa, =2(mod3), 3a n>1.

JacHO a,,a,=2(mod3). Jla mpermocraBuMe [Aeka a,,a,,,=2(mod3). Toram
a,,=(5-n")2+(5+n’)2=20=2(mod3). OrTyka a, =2(mod3), 3a n >1.
bunejku a,-a,=2-2=4=1(mod3) u a, =2(mod3), nobuBame Jieka He IOCTOjaT

IIPUPOJIHU OpOeBU m,n U t 3a KOU BaXKU 4,,-d, =4, .



